
法学研究科教授会議事要旨 

 
日 時 平成２２年１０月１４日（木）１５時３０分～１７時１４分 
場 所 法・経大学院総合研究棟大会議室（４階） 
出席者 ４８名（定足数２７名） 
オブザーバー ２名 
 

議     事 
 

  （協議事項） 
１．定足数について 

研究科長から、教授１名が長期海外渡航から帰国したため、定足数に含めることについて説明があ
り、協議の結果、承認した。 

２．知的財産センター所属教員の法学研究科教授会へのオブザーバー出席について 
      研究科長から、平成２２年１０月１日付け知的財産センターに採用された教員について、知的財産

法プログラムにおいての教育・研究指導等の必要から、法学研究科教授会にオブザーバーとして出席
願いたいことについて説明があり、協議の結果、承認した。 

    ３．教員の割愛について 
研究科長から、教授１名に対し、平成２３年４月１日付けで割愛依頼があった旨説明があり、協議
の結果、承認した。 

４．准教授の採用日の変更について 
研究科長から、７月８日の教授会で准教授としての地位決定の承認があった者の採用日の変更につ
いて説明があり、協議の結果、承認した。       

 ５．教授昇任審査開始に関する申し合わせについて 
人事委員会委員長から、教授昇任審査開始に関する申し合わせについて、資料に基づき説明があり、
協議の結果、承認した。 

６．外国人研究員の採用について 
国際交流室長から、外国人研究員の採用について、資料に基づき説明があり、協議の結果、１名の
採用を承認した。 

７．学生の異動について 
教務委員会委員長から、学生の異動について、資料に基づき説明があり、協議の結果、１名の退学
を承認した。 

８．平成２３年度博士前期課程入学試験合格者判定について 
   アドミッション委員会委員長から、平成２３年度博士前期課程入学試験合格者判定について、資料に
基づき説明があり、協議の結果、合格基準に達している合計３２名を合格者として決定した。 

９．担任教員及び指導教員の変更について 
教務委員会委員長から、担任教員及び指導教員の変更について、資料に基づき説明があり、協議の結
果、承認した。 

１０．平成２３年度博士前期課程学生第２次募集要項について 
    アドミッション委員会委員長から、平成２３年度博士前期課程学生第２次募集要項（案）について、

資料に基づき説明があり、協議の結果、承認した。 
１１．大学院研究生の退学について 

教務委員会委員長から、大学院研究生の退学について、資料に基づき説明があり、協議の結果、１名
の退学を承認した。 

１２. 平成２２年度大学院科目等履修生入学試験合格者判定について 
アドミッション委員会委員長から、平成２２年度大学院科目等履修生入学試験合格者判定について、
資料に基づき説明があり、協議の結果、１名の合格を承認した。 

１３．平成２２年度部局間交流協定に基づく特別聴講学生の入学辞退について 
国際交流室長から、平成２２年度部局間交流協定に基づく特別聴講学生の入学辞退について、資料に
基づき説明があり、協議の結果、承認した。 

１４．平成２３年度大学院研究生出願要項について 
アドミッション委員会委員長から、平成２３年度大学院研究生出願要項（案）について、資料に基づ
き説明があり、協議の結果、承認した。 



 
（報告事項） 
１．部局長会議（９／１５） 
２．教育研究評議会（９／１５） 

   ３．国際交流委員会（９／２１） 
４．大学教育実践センター会議（９／１０） 
５．教務委員会（９／２４、１０／６） 

教務委員会委員長から、第２学期オフィスアワーについて、例年通りオフィスアワー・アンケート
を実施し、学生への周知は今回よりＫＯＡＮにおいても掲示を行うことの説明があった。 

６．アドミッション委員会（９／２４、１０／６） 
７．その他 
  （１）文部科学省概算要求事項に関するパブリックコメントについて 

研究科長から、文部科学省概算要求事項に関するパブリックコメントについて、資料に基づき、
積極的に意見を出してほしい旨説明があった。 

  （２）研究費の不正使用に関する調査について 
研究科長から、研究費の不正使用に関する調査について、資料に基づき説明があった。 

（３）事務改革における部内の取扱いについて 
研究科長から、事務改革における部内の取扱いについて、資料に基づき説明があった。 

  （４）第二期中期計画と今年度計画の進捗状況確認について 
評価室員から、第二期中期計画と今年度計画の進捗状況確認について、９月２７日の全学の説
明会で配布された資料に基づき報告があり、続いて、今後の対応について説明があった。 

  （５）環境イノベーションデザインセンターの兼任教員について 
      研究科長から、環境イノベーションデザインセンターの兼任教員として、教授１名に委嘱依頼

があった旨、資料に基づき報告があった。 
  （６）平成２３年度高度副プログラムの提案について 

教務委員会委員長から、知的財産センターが提案している平成２３年度高度副プログラムの連
携部局として、法学研究科開講科目を提供することについて、資料に基づき報告があった。 

  （７）アドミッション・カリキュラム等検討ＷＧのアンケートについて 
      アドミッション・カリキュラム等検討ＷＧ主査から、現在検討中である博士前期課程の授業科

目の見直しについて、資料に基づきアンケートへの協力依頼があった。 
  （８）大阪大学８０周年記念事業に係る大阪大学未来基金（大学）の寄附について 
      研究科長から、大阪大学８０周年記念事業に係る大阪大学未来基金（大学）の寄附について協

力依頼があった。 
  （９）目標共有制度の実施（試行）における事務部の目標について 

研究科長から、目標共有制度の実施（試行）における事務部の目標について、資料に基づき説
明があった。 

（１０）EUIJの奨学金募集について 
担当教員から、EUIJの奨学金募集について、資料に基づき説明があった。 

（１１）海外渡航について 
（１２）その他 
   ①サンクトペテルブルク大学学長の講演会について 
     国際交流室長から、１１月に実施が予定されているサンクトペテルブルク大学学長の講演会に

ついて、国際部より法学研究科に協力要請があったものである旨説明があり、実施運営について
の協力依頼があった。 

   ②図書館アンケートについて 
     担当教員から、図書館サービスの向上のために図書館アンケートへの協力の依頼があった。 
   ③高等司法研究科教授会への出席要請について 
     研究科長から、今年度より開催日が重複しなくなった高等司法研究科教授会へ、可能な限りオ

ブザーバー出席するよう要請があった。 


